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Jak Vám můžeme
pomoci?
− Sepsat žádost o odškodnění, zkontrolovat vaši 
žádost, vyhotovit opravné prostředky a poskyt-
nout bezplatné právní zastoupení v odůvodněných 
případech.

− Poskytnout psychologickou pomoc, včetně 
možné účasti na komunitním setkání.

O Poradně
Poradna pro občanství/Občanská a lidská práva (dále 
jen „PPO“) je spolkem založeným skupinou právníků 
a sociálních pracovníků v roce 1999. V právních 
programech se již od dob našeho vzniku systémově 
zaměřujeme na legislativní praxi přijímání nových 
zákonů zasahujících do oblasti občanských a lidských 
práv a na jejich následnou aplikační praxi. 

Zpracováváme připomínkové zprávy a stanoviska  
k národním vládním dokumentům, pro orgány 
mezinárodních smluv (OSN, Rada Evropy) a Evropské 
unie (Evropská komise, Agentura Evropské unie 
pro základní práva). Našim klientům poskytujeme  
bezplatné právní poradenství a právní zastoupení 
zejména v oblastech prosazování rovných příležitostí 
a nediskriminace, respektování rodinného života 
(práv dětí) a v případech ochrany lidské důstojnosti.  

V sociální oblasti v PPO poskytujeme 4 registrované 
sociální služby, které ročně obslouží na 5.000 indi-
viduálních klientů z různých míst České republiky. 
Pro potřeby pracovníků státní správy i samospráv, 
nevládních organizací i jednotlivců poskytujeme 
poradenský servis a vzdělávací moduly z oblasti  
migrace, rovného zacházení, ochrany základních práv 
a sociální práce (např. finanční gramotnost, sanace  
biologické rodiny atd.) V našem týmu máme aktuálně  
na 60 právníků a sociálních pracovníků, přičemž  
v našich programech kontinuálně spolupracujeme se 
třemi desítkami odborníků rozličných profesí.

Odborné sociální poradenství

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

Terénní programy

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
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Žádost podle zákona č. 297/2021 Sb. se musí podat 
Ministerstvu zdravotnictví ČR nejpozději do 1.1.2025 
(1.1.2025 musí být doručená ministerstvu, nestačí jí po-
dat na poště).

− Podmínkou odškodnění je podání písemné žádosti, 
jinak nárok nevznikne.

− Jestli už byla dřívější žádost ministerstvem zamít-
nuta, můžete jí stejně podat znovu (také do 1.1.2025).

− Žádost se podává na adrese Ministerstvo zdravot-
nictví ČR, Odbor právní, Palackého náměstí 4, Praha 
2, PSČ 128 01.

− Ministerstvo posoudí splnění zákonných podmínek 
a přizná tzv. jednorázovou peněžní částku pro osoby 
sterilizované v rozporu s právem ve výši 300.000,- Kč 
(dále jen odškodnění).

− Odškodnění se vyplácí jedině na bankovní účet.

Byly/i jste protiprávně
sterilizovány/i?

Nepropásněte šanci žádat 
stát o odškodnění!

Kdo má nárok
na odškodnění?
− Sterilizace (zdravotní výkon zabraňující plodnos-
ti, a to včetně kastrace mužů) byla provedena na 
území dnešní České republiky v období od 1.7.1966 do 
31.3.2012.

− Jednalo se o sterilizaci provedenou v rozporu 
s právem, což znamená, že sterilizovaná osoba:

− o sterilizaci nežádala a nedala k ní řádný infor-
movaný souhlas nebo souhlas dávala až po provedené 
sterilizaci, těsně před porodem nebo v jeho průběhu,

− souhlas dávala pod nátlakem, výhrůžkami nebo 
přesvědčování ze strany lékařů, úředníků, učitelů nebo 
jiných podobných osob, souhlasu nerozuměla nebo 
ho dávala proto, že jí byla slíbena mimořádná sociální 
dávka nebo jiná materiální podpora.

Jak podat žádost
o odškodnění?
− Před podáním žádosti o odškodnění požádejte 
o kopii zdravotnické dokumentace ze zdravot-
nického zařízení, kde ke sterilizaci došlo (nebo od 
gynekologa, případně praktického lékaře) a případ-
ně i o potvrzení o vyplacené sociální dávky za ster-
ilizaci – k žádosti pak přiložte jako důkaz.

− Jestli nejde o dokumentaci žádat (např. už zbývá 
málo času), nezdržujte se s tím a rovnou podejte 
žádost – zdravotní a jinou dokumentaci si vyžádá 
ministerstvo. Uveďte ale datum (alespoň přibližně), 
kdy byla sterilizace provedena, a název nemocnice, 
kde vás operovali.

− Sepište žádost a nezapomeňte v ní uvést: jméno, 
příjmení (včetně příjmení v době sterilizace, pokud 
jste se mezitím vdala nebo z jiného důvodu změnila 
příjmení), datum narození, adresu trvaléhopobytu, 
kdy (datum a rok), kde (název nemocnice) a za 
jakých okolností ke sterilizaci došlo (proč jste byla 
v nemocnici a proč došlo ke sterilizaci, jak a kdo 
vám to vysvětlil, jestli a co jste podepisovala atd.) 
a v čem spatřujete protiprávnost sterilizace (např. 
nesouhlasil/a jste, nevěděl/a jste, že jde o sterilizaci, 
dozvěděla jste se to až po letech atd.), číslobank-
ovního účtu, datum žádosti a podpis žadatelky.

Jak se o žádosti
rozhoduje?
− Můžete být vyzván/a k doplnění žádosti – na 
výzvu reagujte, jinak může být řízení zastaveno.

− Ministerstvo vydá rozhodnutí – proti tomu lze 
podat rozklad do 15 dnů od doručení (podává se 
opět ministerstvu, rozhoduje ministr)

− Rozhodnutím ministra řízení nutně nekončí – je 
proti němu možné podat žalobu k Městskému 
soudu v Praze ve lhůtě 2 měsíce od doručení 
rozhodnutí.


